

Шурпакова, С. Пусть всегда будет мир / С. Шурпакова // Дняпроўская праўда (Дуброўна).
— 2013. — 25 верас. — С. 1.

ПУСТЬ ВСЕГДА БУДЕТ МИР

Во все времена слово война ассоциировалось со слезами, горем, жестокостью. Еще страшнее звучит это слово в мирное время. Для нас, живущих в XXI веке, это еще одна страница истории. Истории, которую не вычеркнуть из памяти...

Афганистан, афганцы, воины-интернационалисты. Чьи-то сыновья, братья, мужья, которые ушли служить в армию, а оказались на войне. Войне, которая длилась девять лет один месяц и двадцать один день. Через Афганистан прошли 620 тысяч воинов Ограниченного контингента советских войск. Все события тех лет слились в один сплошной, ужасающий ком, название которому – трагедия народа, трагедия поколения, опаленного войной, которой могло бы не быть.

Девяносто дубровенцев прошли через горнило Афганистана, один из них не вернулся домой, навеки остался 20-летним. Уроженец деревни Коробки Николай Исаков погиб, выполняя интернациональный долг, в горном ущелье Афганистана 29 апреля 1984 года. Он посмертно награжден орденом «Красной звезды».

*Не все вернулись с той войны домой
И никогда уже не возвратятся,
Но в миг покоя, тишины ночной
Они в сердца к нам непременно постучатся.*

20 сентября, в канун Международного дня мира, в Дубровно был открыт памятный знак воинам-интернационалистам, павшим в боевых действиях Советской Армии в мирное время. Право открытия памятника было предоставлено заместителю председателя Дубровенского райисполкома С. В. Рыжанской и председателю общественной организации Дубровенского отделения Белорусского союза ветеранов войны в Афганистане С. Н. Шарандо. На церемонии открытия памятника присутствовали заместитель председателя Витебской областной организации общественного объединения «Белорусский союз ветеранов войны в Афганистане» Сис П. С. и наш земляк, заместитель командира десантно-штурмовой бригады, Марецкий Г. П., школьники, воины-афганцы, общественность района. Открывая памятный знак воинам-интернационалистам, С. В. Рыжанская подчеркнула важность и значимость этого события для нашего района, его большую воспитательную функцию для молодежи Дубровенщины. А также отметила сопричастность многих жителей района к созданию этого памятника. Являясь председателем Дубровенского отделения Белорусского фонда мира, С. В. Рыжанская подчеркнула, что за истекший период 2013 года в районе собрано 16521 тыс. средств, которые в основном идут на сооружение и реконструкцию памятных знаков и плит. А еще Светлана Валерьевна сообщила, что в Дубровно идет работа по созданию аллеи героев Советского Союза, установить первую плиту с именем А. К. Габрусева планируют уже в этом году. С. Н. Шарандо рассказал о работе Дубровенской организации воинов-афганцев, поблагодарил всех, кто был причастен к созданию и установке воинского знака, пожелал крепить боевое братство, помогать друг другу, помнить об ушедших. Все выступающие на митинге: иерей Вячеслав Козлов, секретарь первичной организации БРСМ средней школы № 2 г. Дубровно Анна Шипова и заместитель командира десантно-штурмовой бригады Г. П. Марецкий – были едины в своих призывах ценить и беречь мир на земле, свято чтить память погибших воинов-интернационалистов.

Символично, что, в момент возложения венков и цветов к подножию памятного знака со строгой надписью «Нашим землякам, принявшим участие в боевых действиях на территории Афганистана и других государств», пошел дождь. Наверное, это слезы матерей, сестер, жен по тем, кто уже никогда не вернется. Так пусть же лучше идет дождь, светит солнце, поют птицы, смеются дети, пусть только никогда не льются слезы и не гремят выстрелы.

Пусть всегда будет мир!

Светлана ШУРПАКОВА